



# 启辰车好，关键是发动机好!



## 中国快递业 进入单日亿件时代

“火”起来的中国快递，成为经济发展的一抹“亮色”。日前，《人民日报》刊文指出，中国快递业务市场规模世界第一。从今年第二季度开始，我国常态化进入单日快递亿件时代。

数据显示，我国快递业务量连续5年保持了平均50%以上的增速，市场规模自2014年开始稳居世界第一。在快递业务量持续高速增长的背景下，我国快递服务时限水平基本保持平稳上升趋势。国家邮政局市场监管司司长冯力虎给出的数据显示，全程时限处于58小时至60小时，72小时准时率从2012年的72.4%提升到2016年的75.53%；距离在1000公里以下的快件中，有84.62%能够在48小时内送达。我国快递服务满意度得分连续5年上涨，由68.9分提升至74.7分。

今年上半年，快递业务也保持了快速增长。国家邮政局网站近日发布的数据显示，上半年，快递业务量完成173.2亿件，同比增长30.7%；快递业务收入实现2181.2亿元，同比增长27.2%。快递企业加快发展快运、冷链等物流服务，服务品类向着生鲜农产品、易腐食品和医药等高端消费品扩展，业务量、业务收入增长协同性呈现走强趋势。此外，上半年，快递服务乡镇覆盖数量超过80%。

今年，国家邮政局发布的《快递业发展“十三五”规划》提出，要“壮大市场主体，打造快递航母”，鼓励快递企业通过合作、联盟、收购和交叉持股等方式实现兼并重组，开展资源要素整合，集中优势资源扩大市场份额。业内人士表示，随着快递业务规模的迅速发展，未来快递行业的兼并重组将渐成趋势。

今年年初，苏宁云商公告以42.5亿估值全资收购天天快递。4月初，青旅联合物流透露其已并购整合全峰快递的进展。7月7日，深交所三泰控股发布重大资产重组方案，披露了子公司成都我来啦网络信息技术有限公司(速递易)的重组协议，速递易步入“国家队”序列。(据《北京晨报》)

**关注** 7月1日起，《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》(以下简称《暂行规定》)正式实施。其中明确要求，生产企业和互联网信息服务提供者应确保除基本功能软件外的移动智能终端应用软件可卸载。这意味着，智能手机预装软件不可卸载的历史即将终结。

经调查，新规实施一月来，市场上部分手机预装应用已经可卸载，但仍有相当数量的智能手机内的预装软件不能由用户自主卸载。

“新买的手机里还是有一些理财类、视频类应用卸不掉。”一位“百元机”用户显得有些无可奈何。

# 手机预装应用咋成了“钉子户”

## 风险隐患勿小觑

互联网数据中心发布的《2016年中国安卓手机预装软件调查研究报告》显示，2016年安卓手机平均预装软件数量约为9.2款，占用的存储空间634.4兆，同时近八成用户表示不会使用或仅会使用少部分预装软件。

2015年7月，上海市消费者权益保护委员会曾因手机预装软件给消费者带来的诸多不便向上海市第一中级人民法院提起诉讼。

从现实情况看，大量的预装应用不仅是“食之无味、弃之可惜”的鸡肋，更成为手机功能正常体验的绊脚石。北京大学信息科学技术学院副教授陈江认为，过多预装应用的弊端很多。“一类问题是占据容量、消耗待机时间和偷走流量；另一类问题主要在于他们对用户个人信息的侵犯、对消费者选择权的干扰。前者是显性的但潜在危害相对较小，后者是隐性的但潜在危害大。”

专家指出，有的手机预装70个以上的软件，甚至占到手机内置存储器80%以上的容量，它们在开机默认启动后会因占用CPU时间多而缩短待机时间，同时造成流量浪费。

然而，用户私自卸载手机预装软件又成了另一大“雷区”。专家指出，在不能正常卸载预装软件的前提下，用户会选择“刷机”破解系统(获取ROOT权限)，之后就可以对任意的软件进行卸载。可是，这种操作会导致误删、误改手机系统必要的文件从而使手机难以恢复正常使用，也会使更多的病毒、后门软件



侵入系统，极大地影响手机此后的安全性。“尽管手机生产商可以把上述风险归咎于用户自行破解的行为，但是厂家预装太多软件才是问题的起因。”陈江说。

## 利益症结需破解

值得一提的是，去年底工信部颁布的《暂行规定》并非国家层面上第一个关

于手机预装应用的相关文件。2013年4月，工信部发布《关于加强移动智能终端管理的通知》，《通知》要求2013年11月起手机生产商不得预置5种类型的恶意软件。2014年10月，广东省消费者委员会曾组织并联合全省23个消费者委员会向工信部提议允许消费者自主卸载手机预装应用。

时隔数年，手机预装软件仍如同顽

疾困扰着广大用户。艾媒咨询近期发布的数据表明，近半厂商预装App数量超过了30个。

“手机预装软件有较大的潜在利益，因此很难杜绝。”陈江说。据了解，预装一款手机应用，手机生产商可以获得1到10元的收益。另外，预装软件对于软件商来说也是一种获得用户数量的手段。更有甚者，还会通过预装软件或者帮助用户“刷机”窃取用户信息进而贩卖，牟取不义之财。

不过，有人表示，《暂行规定》只适用于7月1日之后提交入网测试的新机型，因此彻底解决问题还需要一段过渡时间。

对于这种说法，消费者似乎并不买账。“从去年底《暂行规定》颁布到今年7月初正式生效，这中间半年多的时间不就是为了给厂商时间来调整的吗？”

值得注意的是，仅仅依靠《暂行规定》的制定者——工信部的力量来督促是不够的。业内人士表示，手机出厂后要经过许多环节才能到消费者手中，其中难免有软件商要求预装软件。对于手机厂商、软件商和渠道商这条利益链，工信部也难以做到百分百、全覆盖式监管。

专家认为，现阶段最为可行的模式是多管齐下、软硬兼施，即政府有关部门和消协加强合作，拓宽用户维权渠道。与此同时，工信部应尽快完善《暂行规定》，制定细则来界定可以预装、不可以预装和能够卸载的应用种类，并出台违反规定的具体惩罚措施。只有这样，才能推动新规落地生根。

(据《人民日报》)

## 科技

# 神秘DNA使水熊 无水无食物仍存活30年

水熊被认为是世界上最顽强的动物，它们在没有任何食物和水的情况下可能存活30年时间。目前，科学家最新分析揭晓了水熊长寿秘密在于它们的DNA。这项最新发现表明，水熊拥有特殊蛋白质，能够快速替换体内损耗的水分，并修复受损细胞，致使这种动物接近于不可毁灭状态。水熊是一种微生物，其显著特征是有能力抵御干燥环境，当几年之后再次补水仍能复活过来。

科学家在之前研究将水熊冰冻在冰层之中，暴露在放射线之下，甚至将它们发送至太空，但令人感到惊奇的是，水熊仍能复活。近期研究显示，水熊DNA兼具动物和细菌成分，使它们成为“弗兰肯斯坦”混合体。

在这项最新研究中，来自英国爱丁堡大学和日本庆应大学的研究人员仔细研究了两种水熊物种的DNA代码，水熊体长不足1毫米，其体形大小，无法残留化石证据，但是使用这种最新基因组，科学家能够分析这种DNA使水熊处于动物生命树中的何种位置。

他们发现水熊混合了5种同源基因，大多数线虫失去了这5种基因。这要么是巧合，要么是进一步证据表明水熊和线虫具有密切关系。这也可能鉴别出水熊使用该基因抵御干燥产生的副作用。科学家研究了干燥过程哪些基因被激活，并发现了一组蛋白质，它们似乎能取代细胞失去的水分，这将有助于保护水熊微观结构，直至水熊再次获得水分。(据《科技日报》)

## 图说 盘点那些炫酷的彩绘飞机



当地时间2015年9月26日，俄罗斯符拉迪沃斯托克，老虎日前夕，一架俄罗斯全裸航空公司波音747-400飞机的机头被绘成了东北虎的形象。



2017年3月15日，四川省成都市成都双流国际机场，海南航空波音787-9飞机上绘制的功夫熊猫形象。当日，海南航空成都直飞洛杉矶的航线正式开通，每周两班。

飞机涂鸦早已不是什么新鲜事儿，为了吸引乘客，很多航空公司都会在飞机的机身上喷涂特别的彩绘涂装，各类卡通人物、动物造型都被画上飞机，有的呆萌可爱，有的霸气十足。图为2016年4月26日中午，东方航空迪士尼主题彩绘客机抵达北京。

图片及稿件被采用的作者，请及时与本报联系，以奉稿酬。



广告咨询、投诉热线  
0898-31886996

## 资讯 广场

## 商讯众享，便民利民 (每周一至五刊登)

- 遗失声明 260元/条 (超过25个字按字数收费，6元/字，标题加收100元)
- 商业类广告位，每格1.5x6cm，首周500元，续周300元。套红加收10%，彩色加收15%

联系电话:0898-31886996

地址:三亚市迎宾路145号天际大厦四楼

本栏目信息由大众提供 请需者谨慎选择

## 遗失声明

★海南方能测试技术有限公司遗失两张增值税普通发票，编号:17637022、02031228，现声明作废。  
★三亚崖州区大蛋村民委员会遗失机构信用代码证，代码号:M54460201000501800，现声明作废。

## 遗失声明

★三亚鹿福来美食坊遗失工商营业执照正、副本，注册号:460202600161569，现声明作废。  
★三亚百越民族文化村有限公司遗失印章启用书(印章备案回执单)，现声明作废。

## 遗失声明

★海南广安大药堂连锁经营有限公司三亚河西路分店遗失中华人民共和国药品经营许可证正本，证号:琼CB0200064(III)，SP4602001619000071，现声明作废。

## 遗失声明

★冯建行居民身份证遗失，证号:460033200003105078，现声明作废。  
★黄国栋居民身份证遗失，证号:220521197705228315，现声明作废。